

传统龙标准龙竞渡 龙船饭宴千人同欢

第六届海珠湿地龙船景开幕,连办三天邀你体验“三千”盛景

作为广州市海珠区“我们的节日·精神的家园”新时代文明实践活动品牌,2024年海珠区第六届海珠湿地龙船景正式开幕,在6月8日至10日持续举办3天,以端午节为契机搭建了展示和传播生态文化、龙舟文化、非遗的大舞台。在端午节当天上午、下午分别举行传统龙、标准龙公开赛,龙船景期间还举行千人龙舟宴、上千人“招景探亲”和龙舟竞渡、上千人龙舟体验课程“三千”盛景。

■新快报记者 林翠珍 通讯员 海宣

叠滘龙船大展身手

近年来,龙舟竞渡频频“火出圈”,鸣鼓、划桨、极速漂移过弯、灵活甩尾等高难度竞技深深吸引众多市民、游客。在海珠区第六届海珠湿地龙船景中,叠滘龙船在海珠湿地大展身手,开幕式上更有潮汕英歌舞前来助阵,英歌舞融舞蹈、南拳套路、戏曲演技于一体,舞者伴随着有强烈地方特色的潮州大锣鼓起舞;水上龙舟漂移与岸上英歌舞两相呼应,观赏性强,让人热血澎湃、连连叫好。

6月8日上午,龙船景活动相继开展同心赛和邀请赛两项赛程,其中同心赛共有7支队伍参赛,而邀请赛10支队伍则涵盖女子队、企业代表队、国际队伍,来自五湖四海、社会各界的龙舟队齐聚海珠湿地,在雨中团结一心挥桨激浪,为市民呈现精彩绝伦的竞渡画卷。

据了解,10日端午节上午将举行传统龙公开赛,7支队伍进行6轮比赛。相对于标准龙而言,传统龙更具



■6月8日是第六届海珠湿地龙船景首日,7支队伍的龙舟同心赛和10支队伍的龙舟邀请赛在海珠湿地举行。

新快报记者 郭思杰/摄

龙舟盛宴连摆四天

广东有“食过龙船宴,捞乜都掂”的说法,龙舟“得胜还埠,则广召亲朋燕饮”。自6月7日起,海珠湿地连续四天举行“百席千人龙舟宴”,喜迎八方客,共话龙船赛,齐品龙船饭;值得一提的是,在海珠湿地举办的这场龙船宴特别邀请了湿地邻里——土华十三社的村民共享这份传承千年的乡愁味道。

除了千人龙舟宴,还有上千人参与的“招景探亲”和龙舟竞渡、上千人参加的龙舟体验课程,“三千”场面齐聚,场面壮观,热闹非凡。

招景探亲是广州地区的传统习

俗,海珠湿地石榴岗河段“招景探亲”将于9日8时开始迎来“串门”的周边村社队伍,来自海珠区、天河区、番禺区、黄埔区的龙潭、上涌、猎德等近40个村社的龙舟队穿梭于石榴岗河上,应邀到场趁景的龙舟在湿地爱莲亭码头靠岸,“扒仔们”上岸吃龙船饼、喝茶,稍作休息再前往下一个地方趁景。海珠湿地位于广州市中心城区,区域内39条河涌与珠江相通,独特的地理位置和水资源优势,为前来湿地探亲的龙舟队提供了便利,而海珠湿地招景探亲更是增进与湿地周边村社的交流互动,倡导“同舟共享”的集体精神,与湿地共建共享绿色和谐社区。

同时,海珠湿地还筹办了创意墟市、汉乐表演、国潮舞蹈、粽子DIY等丰富多彩的文娱活动,带来端午“新玩法”;本届龙船景活动的另一大特色,则是在线下精彩活动的同时点燃线上传播热潮——“岭南龙舟漾古韵,绿美湿地展新姿”短视频直播大赛同步开启。



■第六届海珠湿地龙船景开幕式上进行了潮汕英歌舞表演。

新快报记者 郭思杰/摄

全省高速公路车流总数预计约2283万车次

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 新快报记者从广东省交通运输厅了解到,今年端午假期不实施七座及以下小客车免收通行费政策,预计全省高速公路车流总数约2283万车次,日均车流量约761万车次,同比增加0.58%。

交通运输部门预测,端午假期高速公路主要缓行路段为:S6南沙大桥等珠江口过江通道,S15广佛高速等珠三角路段以及G25长深高速、S1广连高速等出省通道。经研判,端午假期全省公路易堵点位90处,其中高速公路易堵点位87处(繁忙路段82处、繁忙收费站3处、服务区2处),普通国省道易堵点位3处。

广东已进入“龙舟水”时期,为营造安全的出行环境,全省交通运输系统将密切关注天气变化,加强巡查监测和提示提醒,准备好抢险抢通物资、装备和人员,切实做好端午假期防汛及出行服务保障工作。

端午假期首日 广铁发送旅客247.1万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 张文娜 李德智 朱艺报道 新快报记者从广铁集团了解到,端午小长假第一天广铁集团发送旅客247.1万人次,较2023年增加7.9万人次,增长3.3%,主要是广州、深圳间往返,广深地区往潮汕、湛江、桂林、长沙以及长沙地区往广州、深圳、上海、南京、厦门、桂林等方向列车。

据广铁集团客运部门相关负责人介绍,今年端午节客流呈现前期高度集中,后期分散回落的特点,主要以旅游流、探亲流、学生流为主。为此,铁路部门备足运力,通过加派人手、加开列车、动车重联等方式,尽量满足客流需求。同时,铁路部门将根据客流需求和车票预售、候补购票情况,灵活安排运力投放,有出行需求的旅客请留意车站公告、“广州铁路”微博或通过铁路12306网站(含App)查询列车开行信息。6月8日广铁集团计划安排开行列车3013列,其中高铁动车组2709列,普速列车304列。

为更好地做好旅客出行服务,“端午”小长假期间,广州南站将最大化启用72条实名制验证通道、50条安检通道,在进站口设置“急客”通道,为开车前15分钟内的旅客提供优先快速进站服务。福田站持续发挥“三语”“四通”服务优势,为旅客出行提供多元化的指引,特别是做好跨境旅客的咨询和引导,协助解决网络购票等事宜,推广“灵活行”跨境运输业务。

港珠澳大桥预计迎来水上旅客约6万人次

新快报讯 记者李红云 许力夫 通讯员林高燕 王相国 黎钊德报道 端午假期旅客水上出行需求高涨,港珠澳大桥迎来水路观光高峰期,预计港珠澳大桥水上旅客约达6万人次,船舶通航量约1万艘次。

假期首日边检站迎来出入境车流高峰

统计数据显示,6月8日截至14时,港珠澳大桥边检站共查验出入境客流车流达4.5万人次和8000辆次,其中入境的客流车流分别达到3.2万人次、6000辆次,是出境方向的2.2倍和2.6倍。

端午假期伊始,珠海各地区纷纷推出丰富多彩的文旅活动以及优惠措施迎接广大游客,各商场也推出端午促销打折活动,叠加假期返程团聚、学生高考后出游等多方需求,港珠澳大桥成为湾区居民“北上南下”跨境消费的重要通道。

“这个端午假期我们预计发往港澳的内地旅游团将超过100个,接待组团游的港澳居民达到6000人次,均高



■港珠澳大桥边检站出入境大厅人头涌涌。

“北上”港澳客流中自驾旅客占比提高

据边检部门统计,6月8日(截至14时),经珠海公路口岸出入境的内地旅客超过1.2万人次,其中团体游客达7000人次,约占内地游客总数的58.3%,团队游客成为当前口岸“南下”客流的主要群体;经口岸出入境的港

澳旅客超过3.2万人次,占客流总量的71%,是推动口岸客流持续高位运行的主要因素。

在“北上”的港澳客流中,以“自驾”为主的旅客占比进一步提高。数据显示,假期首日(截至昨日14时),经边检部门查验的出入境小汽车数量超过7000辆次,约占车流总量的87%,其中,港澳单牌车5000辆次,随车旅客达2.1万人次,约占口岸旅客总量的46.6%。